

Fekete Péter  
államtitkár úrnak

Emberi Erőforrások Minisztériuma  
Budapest

Tisztelt Államtitkár Úr!

Tegnap levelére válaszul – noha a Színház- és Filmművészeti Egyetem hivatalosan nem tartozik az EMMI államtitkárságához – mint a kultúráért felelős vezetőt igyekszem röviden tájékoztatni a Gothár Péterrel kapcsolatos ügy előrehaladtáról.

**November 19-én a Katona József színház nyilatkozatot adott ki**, amely szerint egy munkatársuk „átlépte az erkölcsi határokat”, ezért a továbbiakban nem tartanak igényt a munkájára. A nyilatkozat sem az elkövetőt, sem a sértettet, sem a cselekményt nem nevezte meg.

Az Egyetem ekkor még csupán sajtómegkeresésekből értesült arról, hogy egy oktatója érintett lehet, azaz a színházban folyó eljárásról sem tudott. A színháztól pontosabb információt írásos kérdésünkre sem kaptunk.

Az esetleges érintettségről tudomást szerezhén mégis azonnal és ismételten felhívtuk az Egyetem polgárainak figyelmét az anonim és nem anonim bejelentési lehetőségekre, és újra megerősítettük, hogy az egyetem pszichológusa – az orvosi titoktartás megtartása mellett – rendelkezésre áll a bejelentések fogadására.

Ezzel kapcsolatosan szeretném arról is tájékoztatni, hogy az Egyetem még 2018-ban a következő intézkedéseket tette:

1. megvizsgálta az Etikai Kódexet, és kiegészítette a szexuális zaklatással kapcsolatos speciális résszel
2. újraalkotta az Etikai Bizottság ügyrendjét,
3. független pszichológust foglalkoztat, akinek kötelessége jelezni, ha szexuális zaklatásról szerez tudomást, és kötelessége segíteni a hallgatókat abban, hogy az ilyen ügyek – ha vannak – napvilágra kerülhessenek.

A bejelentéseket adott esetben az Egyetem a legmagasabb – rektori és kancellári – szinten kezelné, ezzel is jelezvén, hogy kiemelten fontosnak tartja a hallgatók és munkatársak személyes integritásának védelmét, és intézményünk nem toleráns az ezt megsértőkkel szemben.

Mindeztidáig a megadott felületeken bejelentés nem érkezett, az Egyetem március óta foglalkoztatott pszichológusa pedig megerősítette, hogy feladatkezdése óta senki nem jelentkezett nála zaklatási ügyben, miközben a más irányú (életvezetési, illetve lelki problémákkal kapcsolatos) megkeresések száma folyamatosan nő.

**November 20-án** Gothár Péter nyilatkozatot tett a Katona József Színház médiafelületein, miszerint nem megengedhető módon közelített egy kolléganőjéhez, ezért bocsánatot kér. Egyúttal az Egyetemről etikai vizsgálatot indítványozott maga ellen, ezt honlapunkon is közzétettük.

Ezt követően – a megfelelő szabályzattal összhangban – haladéktalanul összehívtam az Etikai Bizottságot, valamint tájékoztattuk a sajtót, hogy a további lépések az egyetem etikai bizottságának állásfoglalásától függenek.

Az Etikai Bizottság az érvényes Etikai Kódex szabályai szerint mindig eseti, nincs állandó tagsága, hiszen biztosítani kell, hogy a tagok sose legyenek függelmi viszonyban az éppen érintett személlyel, ezért a szervezeti egységeket kértem, jelöljenek tagokat.

**November 25-én** összeült az intézetek és a HÖK által delegált tagokból álló bizottság, és kidolgozta további munkarendjét, valamint intézkedési tervét, illetve ajánlásokat tett a rektorhelyettesnek.

Ennek értelmében

1. az SZFE pszichológusa, életvezetési tanácsadója a következő egy hét során egyeseivel meghallgatja Gothár Péter jelenlegi hallgatóit, a beszélgetés eredményéről anonim írásos összefoglalót készít. A Bizottság Gothár Péter előző osztálya felé is azzal a kéréssel fordult, hogy álljanak rendelkezésre hasonló beszélgetésre.
2. Az Etikai Bizottság külső, független pszichoterapeuta szakértőt kért fel a vizsgálatban való részvételre. A továbbiakban e független szakértőnél is lehet anonim bejelentést tenni a tárgyra vonatkozó bármiféle sérelmes ügyvel kapcsolatban. Fontos hangsúlyozni, hogy az SZFE anonim fórumain mindeddig nem érkezett semmiféle bejelentés.
3. Az Etikai Bizottság ajánlására a vizsgálathoz külső megfigyelőt kértünk az Egyetem fenntartó minisztériumától (ITM), illetve a Magyar Művészeti Akadémiától.
4. Az Etikai Bizottság ajánlását tiszteletben tartva **Gothár Péter a vizsgálat lezárultáig szünetelteti oktatói tevékenységét** a Színház- és Filmművészeti Egyetemen.

Az Etikai Bizottság december 4-én ül újra össze, ekkor meghallgatja Gothár Pétert – aki önmaga ellen kért vizsgálatot –, ezután elemzi a szakértők összefoglalóját és az esetleges újabb fejleményeket, és ha szükséges, felkészül egy ezt követő ülésre.

Rendkívül fontosnak tartjuk, hogy a szabályainkat, illetve normáinkat sértő cselekedetek semmiképp ne maradjanak következmények nélkül. Az Egyetem a jogszabályoknak és a belső szabályzatoknak megfelelően, illetve az ott rögzített határidőket betartva kíván eljárni.

Tisztelt Államtitkár Úr! Remélem, tájékoztatásomat a feszültté vált helyzet ellenére megnyugtatónak találja. Egyben tájékoztatom, hogy válaszomat az Egyetem megismerteti a sajtóval.

Budapest, 2019. november 26.

Tisztelettel:

h U

Upor László  
rektori feladatokat ellátó rektorhelyettes

